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Главной проблемой для деятельности таможенных представителей при 
совершении таможенных операций от имени заказчика выступает 
солидарная с декларантом (заказчиком) обязанность уплачивать суммы 
таможенных пошлин. На практике это приводит к тому, что объем сумм 
таможенных платежей, штрафов и пеней, предъявляемых к уплате 
таможенным представителям, может значительно отличаться от сумм, 
предъявляемых заказчиком. Например, заказчику при банкротстве 
начисляются суммы штрафов и пеней до даты возбуждения конкурсного 
производства. Для таможенного представителя такого ограничения по 
сроку нет. Ситуации, когда таможенный представитель не несет 
солидарной обязанности по уплате таможенных пошлин, закрепляет п. 5 ст. 
407 ТК ЕАЭС. Однако эти основания освобождения от обязанности не 
предусматривают случаев, когда таможенный представитель не знал и не 
мог знать о недостоверности представленных ему заказчиком сведений. П. 
6 ст. 405 ТК ЕАЭС наделил государства-члены ЕАЭС правом определять 
иные условия освобождения таможенных представителей от обязанности 
по внесению таможенных платежей солидарно с декларантом.В частности, 
ГТК внес предложение освобождать таможенных представителей от 
данной обязанности, если заказчик либо его работник привлечены к 
уголовной ответственности за использование заведомо подложных 
документов при заполнении декларации на товары. Генеральная 
прокуратура и Белорусская научно-промышленная ассоциация предложили 
ограничить ответственность таможенного представителя при таможенной 
очистке товаров. Но только если товары при ввозе на территорию 
Республики Беларусь помещались под таможенную процедуру 
таможенного транзита без его участия.На наш взгляд представляется более 
правильным подход, при котором солидарная обязанность таможенного 
представителя ограничивается объемом предоставленных ему прав. Однако 
существуют ситуации, когда таможенного представителя следует 
освободить от солидарной обязанности по уплате таможенных платежей. 
Это, в частности, касается случаев, когда он не знал и не мог знать, что 
предоставленные ему документы содержат недостоверные сведения. 




